



परिवार हिंसा तथा पार्टनर भिसा

पार्टनर भिसामा रहेका व्यक्तिहरूले अष्ट्रेलियामा बस अपमानजनक सम्बन्धमा बसु पर्दैन।

अष्ट्रेलियामा घरेलु तथा परिवार हिंसा स्विकार्य छैन।

तपाईंको पार्टनर, परिवारका सदस्यहरू वा समुदायका अन्य मानिसहरू कसैले पनि तपाईंको भिसा स्थिति खतरामा पार्न सक्दैन।

यदि तपाईं अस्थायी पार्टनर भिसा (उपवर्ग 309 वा 820) वा सम्भावित विवाह भिसा (उपवर्ग 300) मा हुनुहुन्छ र उहाँले दाइजोसँग सम्बन्धित पारिवारिक हिंसाको अनुभव गरिरहनुभएको छ भने, अष्ट्रेलियाको आप्रवासी कानूनमा तपाईंलाई स्थायी पार्टनर भिसा (उपवर्ग 100 वा 801) को आवेदनलाई अघि बढाउन दिने पारिवारिक हिंसासम्बन्धि व्यवस्थाहरू छन्।

यदि तपाईं वा तपाईंले चिनेको मान्छे खतरामा भएको थाहा छ भने प्रहरीलाई **000** मा सम्पर्क गर्नुहोस्।

अष्ट्रेलियामा प्रहरीले सुरक्षा गर्छ र भरोसा गर्न सकिन्छ।

निःशुल्क, गोप्य परामर्श तथा जानकारीका लागि **1800 737 732** मा 1800RESPECT लाई फोन गर्नुहोस्।

यदि तपाईंलाई निःशुल्क दोभाषेको आवश्यकता छ भने, **131 450** मा फोन गर्नुहोस्।

अष्ट्रेलिया सरकार (Australian Government) ले कुनै पनि हालतमा घरेलु र परिवार हिंसा सहँदैन।

घरेलु तथा परिवार हिंसा गैरकानूनी अपराध हो। यस्तो अपराध गर्ने पुरुष वा महिला जो सुकै पनि जेल जान सक्छ।

पार्टनर अर्थात जोडीलाई नियन्त्रण गर्ने उद्देश्यले उनीहरूमा सुरक्षा एवं स्वस्थताको खतरा उत्पन्न हुने व्यवहार वा धम्की घरेलु र परिवार हिंसा हो।

अष्ट्रेलियामा घरेलु तथा परिवार हिंसाबाट पिडित जो सुकैले पनि सहयोगी सेवाहरूको मद्दत लिन सक्छ।

तपाईंको भिसा वा अध्यागमन स्थिति जस्तो भए पनि तपाईंले मद्दत लिन सक्नु हुन्छ।

तपाईंको सम्बन्ध तोडिसकेको होस् या नहोस्, फरक पर्दैन - तपाईंले मद्दत माग्न सक्नु हुन्छ।

1800RESPECT अष्ट्रेलियाको राष्ट्रिय लैंगिक हिंसा, परिवार तथा घरेलु हिंसाको परामर्श सेवा हो। यसले निःशुल्क, गोप्य टेलिफोन तथा अनलाइन परामर्श तथा जानकारी प्रदान गर्छ। परामर्शदाताहरूले तपाईंका कुराहरू सुन्नेछन्, प्रश्नहरूका उत्तर दिनेछन् र तपाईंको स्थानीय क्षेत्रमा रहेका अन्य सहायता सेवाहरूमा सिफारिश गर्नेछन्।

1800 737 732 मा फोन गर्नुहोस् वा **1800RESPECT** को वेबसाइट www.1800RESPECT.org.au मा जानुहोस्।

तपाईंलाई दोभाषे चाहिन्छ?

अनुवाद तथा दोभाषे सेवा (**Translating and Interpreting Service (TIS)**) लाई **131 450** मा फोन गर्नुहोस्। TIS को कुनै दोभाषेले अन्य सेवाहरूसँग कुरा गर्न तपाईंलाई मद्दत गर्न सक्छन्, तथापि TIS ले परामर्श प्रदान गर्दैन। सबै फोन कलहरू निःशुल्क तथा गोप्य हुन्छन्।

तपाईंको भिसा र परिवार हिंसा सम्बन्धी थप जानकारी:

परिवार हिंसा तथा भिसाको बारेमा थप जानकारी गृह मामला विभाग (**Department of Home Affairs**) को वेबसाइट www.homeaffairs.gov.au मा पाइन्छ।